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Rotterdam madártávlatból, háttérben az Erasmus Bridge 

 

 

A 2019/2020-as tanév őszi szemeszterét Hollandiában, azon belül Rotterdamban az 

Erasmus University Rotterdam-on volt szerencsém eltölteni az Erasmus+ program keretein 

belül.  Ebben a dokumentumban a tapasztalataimat, élményeimet szeretném megosztani a 

jövő kiutazóival, illetve azokkal, akik gondolkoznak egy esetleges pályázaton, de még nem 

döntötték el, hogy bele mernek-e vágni az „Erasmus-kalandba”. 
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Pályázat, előkészület 

A partner egyetemek listáját böngészve viszonylag hamar megfogalmazódott bennem, hogy 

mik lesznek számomra a legfontosabb szempontok a külföldi intézmény kiválasztásánál. 

Mindenképpen angol nyelven szerettem volna tanulni egy nagyvárosban, ahonnan könnyen el 

tudok látogatni más közeli városokba, esetleg országokba, ha szabadidőm engedi. Továbbá 

fontosnak tartottam az adott egyetem oktatási színvonalát, a világrangsorokban elfoglalt helyét. 

Így találtam rá az Erasmus University Rotterdam-ra (innentől EUR), aminek már a honlapja is 

magával ragadott; átlátható volt, minden információt rögtön megtaláltam, és a kurzusok listája 

alapján úgy gondoltam, hogy tökéletes kiegészítése lesz itthoni tanulmányaimnak. 

Bár tisztában voltam benne, hogy kevés hely áll rendelkezésre a kiutazók számát tekintve 

egy-egy egyetemre, és sokan emiatt nem az általuk első helyen megjelölt intézménybe nyernek 

felvételt, kockáztattam és csupán az EUR-t jelöltem meg, mint potenciális intézményt. Sokan 

meglepődtek a környezetemben, hogy ennyire biztos vagyok a dolgomban. Az igazság az, hogy 

egyáltalán nem voltam az, csak annyira megtetszett az egyetem, hogy eldöntöttem vagy oda 

megyek, vagy sehova.  

A pályázathoz csatolandó dokumentumok összegyűjtése, motivációs levél megírása 

viszonylag sok időt vett igénybe. Emiatt célszerű a határidő előtt pár héttel már elkezdeni a 

szükséges papírok összeállítását, mivel hiánypótlásra tudomásom szerint nincs lehetőség. 

Miután megtudtam, hogy felvételt nyertem az EUR-ra, nem sokkal később megkaptam az 

első információs leveleket. Ezek alapján regisztrálni kellett magam a külföldi egyetem online 

rendszerébe és elvégezni a szükséges adminisztrációs feladatokat. Innentől kezdve a kinti 

tanulmányokkal kapcsolatos információkról közvetlenül tudtam értesülni. 

 

Szállás 

A szálláskeresés (és a későbbi problémák a lakással) jelentette számomra a legnagyobb 

kihívást az Erasmus félévem alatt. Viszont azt is el kell ismernem, hogy az elején önhibámból 

csúszott el a folyamat, mert túlzottan féltem a kiutazástól; nem voltam biztos benne, hogy ki 

akarok menni, ezért állandóan odáztam a keresést. 

Az EUR továbbított számos tájékoztató dokumentumot, többek között a lakhatással 

kapcsolatban is. Sajnos kollégiumi jelentkezésre nem volt lehetőségem, mert viszonylag 

limitált férőhely állt rendelkezésre, továbbá általában minimum 1 évre lehetett jelentkezni az 

egyetemmel partneri viszonyban álló kollégiumokba. 



A különböző Facebook csoportokat nem tartottam annyira megbízhatónak, az ajánlott 

közvetítő oldalak egy része csak hollandul volt elérhető, így maradt a Housing Anywhere 

nevezetű közvetítő cég. Az alap elgondolás szimpatikus volt, miszerint a kiválasztott szállás 

foglalóját a cégnek fizeti ki az ember, és csak az átvételt követő napokban kapja kézhez a pénzt 

a főbérlő, amennyiben a lakás megfelel a hirdetésben foglaltaknak.  

A lakást, jobban mondva egy szobát az adott többszobás lakáson belül lefoglaltam a Housing 

Anywhere oldalon keresztül. Innen kezdődött a bonyodalom, amit igyekszem minél rövidebben 

összefoglalni... 

A lakásba sajnos nem tudtam beköltözni, amíg nem kaptam meg a lakhatási engedélyemet 

az önkormányzattól. Alap esetben az embernek nem lenne szüksége ilyen dokumentumra, 

azonban kiderült, hogy Rotterdam bizonyos utcáiban szabályozni szeretnék felzárkóztatási 

céllal a különböző korcsoportok, munkavállalók, diákok arányát. Erről persze a hirdetést feladó 

elfelejtett részletes tájékoztatást nyújtani. Abban az egy hétben, amíg a szükséges papírokat 

intéztem, nem tudtam átvenni a lakás kulcsait; máskülönben számolnom kellett volna egy 

esetleges több ezer eurós büntetés veszélyével. 

Beköltözés után is számos problémával, krízissel kellett szembe néznünk a lakótársaimmal. 

Volt részünk beázásban többször, több helyen is, ami miatt a biztosíték is számtalan alkalommal 

lecsapódott. Az első nagyobb hidegek idején a fűtésrendszer nem akart működni, sőt egy 

kazánnyomás csökkenés miatt 4 napig nélkülöztük a melegvizet is. Továbbá egyik éjszaka egy 

egér, majd miután megszabadultunk tőle (humánusan egy dobozba csalva levittük az utcára) 

egy újabb társa bukkant fel. Mindezen helyzetekben a főbérlő cég (University Housing) amatőr 

hozzáállása, nem megfelelő kommunikációja volt a legfelháborítóbb. Megesett, hogy egy adott 

bejelentés után heteket kellett várnunk a válaszra és az elhárításra.  

Levonva a konzekvenciákat azt tudom javasolni, hogy amint kiderül, hogy a pályázó 

felvételt nyert egy külföldi intézménybe, minél hamarabb, hónapokkal a kiutazás előtt meg kell 

kezdenie a szálláskeresést. Nyilván szerencsére is nagy szükség van, de az esély egy korrekt 

árú, jó elhelyezkedésű lakásra számottevően megnövelhető a kellő időben történő 

intézkedéssel. 

 

Az Élet Rotterdamban 

Rotterdam Hollandia egyik legnépesebb városa, melynek jelentős részét lebombázták a II. 

világháború során. Az épületek nagy része elég modern stílusú, néhol kicsit ’industrial’, máshol 

nagy üvegablakokkal rendelkező építményekkel találkozhatunk. Összehasonlítva más holland 



városokkal (Utrecht, Hága, Amszterdam) viszonylag kevés régebbi stílusú ház élte túl a 

háborút.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
Rotterdam belvárosa 

Markthall 

 



A tömegközlekedéssel bárhova el lehet jutni a városban, bár összehasonlítva az itthoni 

árakkal, jóval többe kerül a havi használat. Sokan pont ezért választják a biciklizést. Én a 

magam részéről a metró és a villamos mellett tettem le voksomat, mert főleg télen elég szeles 

és esős tud lenni az idő. 

Érdekesség, hogy az egyik metróvonallal el lehet utazni egészen Hágába vagy éppen a 

kikötőbe. Továbbá ugyanazon tömegközlekedési kártyával az ember egész Hollandia területén 

minden eszközre fel tud szállni (például vonatra is). Ezáltal az egész ország gyorsan és 

praktikusan beutazható. 

Maga a Campus viszonylag közel helyezkedik el a városközponthoz. Én körülbelül 35-40 

percet töltöttem utazással reggelente, mivel a város déli részén laktam, de ez egyáltalán nem 

volt megterhelő. Általában minden reggel vettem egy kávét a Campuson található SPAR-ban 

az óráim előtt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Polak Building ősszel, a kedvenc épületem a Campuson  

 

Nagyon szerettem az EUR-ra járni, mert egy igazán nemzetközi közösség tagjává válhattam; 

az egyetemen tanulók nagy százaléka külföldi diák, sőt még a hollandok körében is elég 

népszerű angolul tanulni. Kifejezetten élveztem, hogy a világ minden tájáról, különböző 

kultúrákból sikerült embereket megismernem, ezáltal is többféle nézőpontot ismerhettem meg 

például a csoportmunkák során. 



Az egyetemi rendszerben az tetszett igazán, hogy nagyon átlátható. Már mielőtt az ember 

felvenné az óráit az egész ’term’-re vonatkozóan látja a terembeosztásokat, időpontokat, illetve 

az esetlegesen kiírt vizsgát. Az órák többsége gyakorlatorientált volt, ennek megfelelően elég 

sok szakirodalmat kellett egyedül hétről hétre feldolgozni, hogy kellően felkészültek legyünk 

az órákra. A legtöbb tárgyat gyakorlati jeggyel (előadással, évközi beadandóval) lehetett 

teljesíteni.  

A meglehetősen nagy mennyiségű szakirodalom okán kezdetben sok időt töltöttem az órákra 

való készüléssel, amíg ki nem tapasztaltam hogyan tudom hatékonyabban feldolgozni az 

anyagot. A jobban beosztott időnek hála többet tudtam utazni, így eljutottam Hágába, 

Utrechtbe, Amszterdamba, Tilburgba és Eindhovenbe.  

 

A Maritime Museum (Tengerészeti Múzeum) látványkikötője  
 

Összességében mindenféle túlzás nélkül ki merem jelenteni, hogy a kint töltött körülbelül 5 

hónap számomra egy életre szóló, felejthetetlen élmény volt. Olyan tapasztalatokra tettem szert, 

amire itthon nem hiszem, hogy lehetőségem lett volna. Ezalatt nem csak az egyetemi 

tanulmányokat értem. Szerintem rengeteget tud hozzátenni az ember önismeretéhez, 

önbizalmához, ha távol az otthonától, egy külföldi országban kell helytállnia. Nekem is voltak 



olyan pillanatok, amikor azt éreztem, nem kellett volna bevállalnom ezt az egészet, de 

túllendülve ezeken a mélypontokon, visszatekintve nagyon jó érzés és büszkeség tölt el, hogy 

végig tudtam csinálni. Mindenkinek csak ajánlani tudom az Erasmus programot; nem sok ilyen 

támogatott lehetőség van az életben, amikor nem csak szakmailag tud fejlődni az ember, hanem 

rengeteg élménnyel is gazdagodhat. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


